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CRNA GORA 

MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA 

 

 

Br:  012/4-73/212/2                                                      Podgorica, 31. 08. 2018. 

 

P L A T F O R M A 

za učešće ministra vanjskih poslova, prof. dr Srđana Darmanovića, na 

Bledskom strateškom forumu, Bled, Republika Slovenija,                      

10-11. septembar 2018. 

 

Opšte informacije 

Bledski strateški forum (BSF) je međunarodna konferencija u organizaciji 

Ministarstva vanjskih poslova Republike Slovenije i Centra za evropske 

perspektive (slovenačka NVO), koja od 2006. jednom godišnje okuplja 

visoke zvaničnike iz regiona i Evrope, kao i ugledne predstavnike 

privatnog i civilnog sektora. Cilj Foruma je omogućiti učesnicima da u 

konstruktivnoj atmosferi razmijene stavove i mišljenja o najvažnijim političkim, 

ekonomskim i bezbjednosnim pitanjima u Evropi. 

Glavna tema ovogodišnjeg BSF je prevazilaženje podjela (Bridging the 

Divide). U tom kontekstu, učesnici će, u okviru šest panel diskusija, diskutovati o 

opštim političkim pitanjima kao što su budućnost Evropske unije, održivom razvoju 

u Evropi i svijetu i klimatskim promjenama, ali i o konkretnim bezbjednosnim 

izazovima sa kojima se Evropa suočava kao što su sajber bezbjednost i potreba za 

jačanjem otpornosti i civilne spremnosti. Za Crnu Goru posebno je važan panel 

„Zapadni Balkan – izgubljeno vrijeme ili nova nada“, na kom će kao jedan 

od panelista učestvovati ministar Darmanović i govoriti o evropskoj i evro-

atlantskoj perspektivi našeg regiona. 

Kao i svake godine, veliki broj visokih zvaničnika iz regiona, Evrope i šire 

učestvovaće na BSF 2018, a do sada su dolazak potvrdili predsjednik 

Slovenije Borut Pahor, ministri vanjskih poslova Slovenije, Bugarske i 

Makedonije Karl Erjavec, Ekaterina Zaharijeva i Nikola Dimitrov, glavni 

pregovarač EU za Bregzit Mišel Barnije, bivši ministar vanjskih poslova 

Kanade Stiven Dion i drugi.  
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Učešće ministra Darmanovića na Bledskom strateškom forumu 

Kao što je već navedeno, ministar Darmanović će na Bledskom strateškom forumu 

učestvovati u svojstvu govornika na panelu „Zapadni Balkan – izgubljeno 

vrijeme ili nova nada“, koji će se baviti evropskom i evro–atlantskom 

integracijom regiona.  

U vezi sa evropskim integracijama, ministar Darmanović će predstaviti 

napredak u pristupnim pregovorima i naglasiti da smo uspješno otvorili 31 od 33 

pregovaračka poglavlja. Posebno će apostrofirati kontinuiranu posvećenost Crne 

Gore i njenih institucija napretku u poglavljima 23 i 24, koja su ključna za 

cjelokupni pregovarački proces. Uzimajući u obzir značajan i evidentan napredak 

Crne Gore u reformama, kao i njenu ulogu faktora stabilnosti na Balkanu, ministar 

Darmanović će izraziti nadu da će naš napredak u najskorije vrijeme biti vrednovan 

te da će se pristupiti otvaranju preostala 2 poglavlja: 27 – zaštita životne sredine 

i 8 – jačanje konkurentnosti. Osvrnuće se i na rezultate Samita EU-Zapadni Balkan 

u Sofiji i novu evropsku strategiju za region. U tom kontekstu, ministar 

Darmanović će naglasiti potrebu da EU zadrži fokus na region i kontinuirano 

potvrđuje vitalnost politike proširenja u skladu sa rezultatima koje aspiranti  

ostvaruju u procesu reformi. Ministar Darmanović će takođe izraziti zadovoljstvo 

rezultatima bugarskog i tekućeg austrijskog predsjedavanja Savjetom EU, kao i 

očekivanje da će dalji integracioni napredak u regionu biti ostvaren u kratkom 

periodu, a posebno u toku hrvatskog predsjedavanja u prvoj polovini 2020.  

Ministar Darmanović će prenijeti stavove Crne Gore kao članice NATO-a. Istaći će 

izuzetne bezbjednosne, političke i ekonomske benefite koje je učlanjenje u NATO 

donijelo Crnoj Gori. Takođe će naglasiti pozitivne efekte na Zapadni Balkan – čitava 

sjeverna obala Mediterana od Portugalije do Turske je sada pod zaštitom Alijanse 

i posvećena promociji evro – atlantskih vrijednosti.  

Biće iznijeti i stavovi koje naša zemlja zastupa kao članice. U tom kontekstu, 

naglasiće se kontinuirana podrška i doprinos glavnim aktivnostima NATO-

a (odvraćanje i odbrana, borba protiv terorizma, povećanje izdvajanja za odbranu, 

projektovanje stabilnosti van granica Alijanse). Takođe, biće istaknuta podrška 

zemljama regiona, Makedoniji i BiH, na putu ka NATO.  Ministar će pozdraviti 

što će Makedonija postati sljedeća članica Alijanse i istaći podršku brzom 

ispunjavanju odredbi dogovora između Skoplja i Atine kao preduslova da se proces 

pristupanja NATO uspješno privede kraju. U pogledu BiH, ministar će naglasiti 

značaj što skorijeg aktiviranje MAP-a čime će se dati podsticaj nastavku i 

intenziviranju evroatlantskih reformi ove zemlje. 

Posebno će se istaći značaj Američko – Jadranske povelje (A5), kojom 

Crna Gora predsjedava. Ministar Darmanović će izraziti namjeru da u toku 

predsjedavanja sačuvamo i ojačamo relevantnost Povelje kao jednog od glavnih 

mehanizama za integracionu i bezbjednosnu saradnju u regionu.  
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Bledski strateški forum biće i prilika za brojne bilateralne susrete ministra 

Darmanovića sa okupljenim zvaničnicima. 

 

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore na Bledskom strateškom forumu predvodiće ministar 

vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović, a u sastavu će biti i: 

Prof. dr Vujica Lazović, ambasador Crne Gore u Republici Sloveniji, 

Marija Petrović, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova, 

Andrija Đuranović, drugi sekretar u Generalnom direktoratu za NATO i politiku 

bezbjednosti i 

Maja Đurđić, prvi sekretar u Kabinetu ministra vanjskih poslova. 

Predlog zaključaka 

Vlada Crne Gore je, na sjednici ___________________ 2018, utvrdila Platformu 

za učešće ministra vanjskih poslova, prof. dr Srđana Darmanovića na Bledskom 

strateškom forumu, Bled, Republika Slovenija, 10-11. septembar 2018. 

 

 

 

 


